

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Глуховой Маргариты Владимировны, представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук на тему «Административная ответственность юридических лиц за правонарушения в области предпринимательской деятельности: проблемы правоприменения и направления совершенствования законодательства» (специальность 12.00.14 – Административное право; административный процесс)

Актуальность темы диссертационного исследования М.В. Глуховой не вызывает сомнения. В последнее время законодателем особое внимание уделяется такому субъекту правоотношений как юридическое лицо. Так, система юридических лиц, закрепленная в Гражданском Кодексе Российской Федерации, в текущем году претерпела значительные изменения. Кроме того, в Кодекс об административных правонарушениях Российской Федерации внесено немало изменений, направленных на увеличение размера административного штрафа для организаций (юридических лиц). Это обуславливает актуальность и значимость проведенного исследования.

Научная новизна диссертационной работы, исходя из содержания автореферата, заключается в попытке выявления и комплексного изучения проблемных вопросов, связанных с привлечением к административной ответственности организаций, поиску возможных путей совершенствования, как нормативной базы, так и правоприменительной практики.

Оригинальность проведенного исследования заключается в формулировании авторских выводов и рекомендаций, основанных на глубоком изучении законодательства в области предпринимательской деятельности, анализе большого количества эмпирического материала (автором было проанализировано и изучено более 3000 решений и постановлений арбитражных судов по административно-правовым спорам (с. 8), разработке новых предложений по устранению выявленных правовых коллизий и проблем правоприменения.

В диссертации рассмотрена деятельность по привлечению к административной ответственности юридических лиц как органами

№ 27
13 декабря 2014 г.

исполнительной власти, так и арбитражными судами, большое внимание уделено вопросам осуществления контрольно-надзорной деятельности, осуществляемой уполномоченными органами, выработаны конкретные предложения по внесению изменений в действующее законодательство, принятию мер по улучшению соответствующей правоприменительной практики, имеющей конечной целью защиту законных прав и интересов организаций, привлекаемых к административной ответственности.

Судя по содержанию автореферата, автором на высоком уровне выполнена научно-квалификационная работа, содержащая оригинальные выводы и предложения по исследуемому вопросу, имеющие практическую ценность.

Например, заслуживает одобрения идея о необходимости реформирования административно-деликтного законодательства субъектов Российской Федерации с целью более четкого отграничения составов правонарушений, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность, от правонарушений в области предпринимательской деятельности (с.9).

Представляется обоснованной позиция автора о необходимости обобщения и анализа на предмет исключения дублирующих, противоречащих нормам законодательства, имеющего большую юридическую силу, положений таких подзаконных актов как ГОСТы и СанПиН, более четкой конкретизации некоторых составов административных правонарушений (с.12).

Вместе с тем, как и в любом научном (творческом) исследовании имеются дискуссионные положения. К ним относятся:

1. Требуется дополнительной теоретической проработки конкретный механизм предлагаемой автором унификации административно-деликтного законодательства субъектов Российской Федерации (с.8-9). В частности, каким образом будет возможна реализация данного предложения в случае

отсутствия схожего по объективной стороне правонарушения в Кодексе Российской Федерации об административных правонарушениях?

2. Не вполне обоснованным представляется обязательность фиксировать в протоколе об административном правонарушении номера телефонов, факса, адреса электронной почты привлекаемого к административной ответственности юридического лица, а также его представителя (с.11).

Данные замечания носят дискуссионный характер и не влияют на общую положительную оценку проведенного исследования.

В целом диссертация Глуховой Маргариты Владимировны на тему «Административная ответственность юридических лиц за правонарушения в области предпринимательской деятельности: проблемы правоприменения и направления совершенствования законодательства» обладает существенной научной новизной, имеет теоретическую и практическую значимость, отвечает установленным требованиям, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – Административное право; административный процесс.

Заместитель руководителя
государственно-правового управления
– начальник отдела по работе с органами
государственной власти и местного
самоуправления Воронежской областной Думы
кандидат юридических наук



В.Ю. Агибалов

Адрес: 394006, г. Воронеж, ул. Кирова, 2
Тел.: (473) 277-85-00, факс (473) 252-09-22
e-mail: postoffice@vrnoblдума.ru

05 декабря 2014 года

Подпись В.Ю. Агибалова заверяю:
начальник отдела государственной
службы и кадров Воронежской
областной Думы



И.В. Попова